



下早班的环卫工们在孙洪涛的奶站领取免费热牛奶。



孙洪涛为附近医院忙碌大半天的医护人员送去鲜牛奶。



每天,孙洪涛与妻子要在奶站工作十多个小时。



在杏林社区领导的支持下,孙洪涛组建了“共建服务队”。

冬送“暖”夏送“凉” 爱心小店传递正能量

冬天送热牛奶,夏日送凉雪糕,附近的环卫工和低保户都可以在这家爱心小店免费享用。曾经,有人说店主是在作秀,但店主坚持了16年!

这家爱心小店位于沈阳杏林街的洪涛奶站,店主叫孙洪涛。洪涛奶站的店面不大,内部面积不足50平方米,摆满了各种奶制品,非常狭窄和拥挤。

孙洪涛今年46岁,脸上总是挂着笑容,看起来要比实际年龄年轻许多。20多年前,他从辽宁昌图县一家集体企业下岗,生活面临困境。经过与家人协商,最终决定将刚满周岁的孩子托付给父母,和妻子携手来沈阳打拼。

当初,夫妻俩在沈阳杏林街的老旧小区租住一间十几平方米的单间,为家电企业跑售后。后来,在房东的鼓励和帮助下,夫妻俩自己做起了奶站,生意一天天红火,还在沈阳买房落户,把父母和女儿也接到身边。

提起自己搞爱心小店的起因,孙洪涛讲述了16年前的一段往事。

那是初冬的一个傍晚,孙洪涛发现一名穿着单鞋的十五六岁男孩,满脸焦急和迷茫地在奶站门前徘徊。出门一问才知道,男孩是从朝阳农村来沈阳投靠打工的亲属,但人生地不熟无法找到。孙洪涛赶紧把男孩让进奶站,给他热了两袋牛奶,又把自己和媳妇的晚饭——刚煮好的两碗方



便面端给他。

“看他狼吞虎咽的样子,真是饿坏了。”当晚,孙洪涛和附近几家小店的店主一起分析男孩提供的线索,第二天又分头到附近几个工地去联系,最终找到了男孩要投靠的亲属。当孩子跟亲属离开时,回头向孙洪涛说了一句:“叔,你是好人!”

“这男孩和我一样不善言辞,但我知道他那是打心眼里想说的。我要把这句话当作自己的人生目标和动力,多做好事,别辜负了这句话……”

16年来,杏林街附近的环卫工人换了一拨又一拨,奶站门口的保温和加热桶也不知更新多少个,始终不变的是每天上午9时30分前,孙洪涛都准备好热牛奶或凉雪糕,等待附近下早班的环卫工人过来歇歇脚,补充点能量。

此外,孙洪涛还为山区学校、贫困家庭、受灾地区等捐助善款和物资近10万元。两个月前,孙洪涛响应社区“与邻为善,与邻为伴”的号召,与附近小商户和在校大学生组建了“共建服务队”,一起照顾附近社区那些行动不便的老人,协助社区疫情防控,打造“15分钟便民圈”等。

“只要我的奶站还存在,我就会继续做下去,直到做不动为止。”对于自己爱心小店的未来,孙洪涛如是说。

辽沈晚报记者 吴章杰文并摄



许多在校大学生也加入到服务队,大家一起在寒风中帮商户们挂彩灯。